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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Будівельна галузь є однією з провідних галузей господарства країни та тісно з ними пов’язана у своїй діяльності. Вона інтенсивно споживає продукцію машинобудування, металургії, хімічної промисловості, стимулює розвиток вантажних перевезень, телекомунікацій та Інтернет тощо. Розвиток будівництва свідчить про покращення інвестиційного клімату, зростання доходів населення та очікувань бізнесу. 

Останні два роки динаміка будівництва стала більш повільною, будівництво житлових об’єктів взагалі скоротилося відносно попереднього року. Більшість будівельних компаній працює на ринку роками, нарощуючи потенціал та витісняючи більш слабких конкурентів. В умовах загострення конкуренції особливе значення має формування та нарощення економічного потенціалу підприємства.
Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних основ управління економічним потенціалом підприємства та розробка пропозиції щодо управління економічним потенціалом будівельної організації.

Основними завданнями у відповідності до цілі роботи є:

- вивчити теоретичні основи управління економічним потенціалом підприємства, зокрема розглянути наукові підходи щодо трактуванні сутності економічного потенціалу;

- проаналізувати будівельну галузь України;

- оцінити економічний потенціал будівельного підприємства ТОВ "БСС 2017" та запропонувати заходи щодо його підвищення.
Об’єктом дослідження виступає будівельне підприємство ТОВ "БСС 2017". 
Предметом дослідження є процес управління економічним потенціалом підприємства. 
Методи дослідження: метод систематизації (для уточнення основних підходів щодо трактування сутності економічного потенціалу); метод PEST-аналізу (для аналізу будівельної галузі України), метод оцінки економічного потенціалу на підставі інтегральних та загальних показників (для оцінки економічного потенціалу підприємства); метод порівняльного аналізу релевантних витрат (для прийняття рішення щодо власного виробництва або придбання вторинного щебня).
Інформаційна база досліджень складалася з наукових та галузевих публікацій вчених, матеріалів електронних публікацій, статистичних матеріалів та нормативно-законодавчих документів.
Структура та обсяг роботи. 
Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел (37 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 68 сторінок. Основний зміст викладено на 64 сторінках. Робота містить 25 таблиць, 12 рисунків.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

 У першому розділі «Теоретичні основи управління економічним потенціалом підприємства» розглянуто сутність понять "економічний потенціал", досліджено його структуру та підходи до формування. Вивчено методичні підходи до оцінки економічного потенціалу.
У другому розділі «Пропозиції щодо удосконалення управління економічним потенціалом ТОВ «Берег стройсервіс 2017»» проаналізовано будівельну галузь України. Досліджено стан виробничо-господарської та фінансової діяльності ТОВ «Берег стройсервіс 2017», оцінено його потенціал. Запропоновано заходи щодо збільшення економічного потенціалу ТОВ «Берег стройсервіс 2017», зокрема обґрунтовано відповідними розрахунками управлінське рішення щодо подрібнення залишків будівельних компонентів і повторного їх використання у будівництві
ВИСНОВКИ

На підставі проведеного в кваліфікаційній роботі дослідження можна зробити наступні висновки:

1. Огляд теоретичних наукових джерел дозволив встановити, що економічний потенціал розглядається авторами з ресурсної (перший підхід) та цільової (другий підхід) точки зору. Акумулюючи здобутки науковців обох підходів пропонуємо розглядати економічний потенціал як сукупність можливостей підприємства, підкріплених наявними ресурсами, що надає йому змогу  розвиватися у відповідності до встановлених цілей.

2. Проведений PEST – аналіз будівельної галузі дозволив визначити, що більшість факторів на сьогодні у сукупності мають негативний вплив на діяльність підприємств галузі. Позитивний вплив ряду політичних факторів, пов'язаний з певними змінами законодавчої бази, зменшенням бюрократичної та корупційної складової, рівнем зборів в будівництві тощо, нівелюється негативним впливом розвитку воєнних дій в країні. Це в свою чергу впливає на економічні показники, що й раніше не перебували на достатньо високому рівні. Так, будівельні підприємства працюють з низкою рентабельністю, рівень оплати праці в будівництві є нижчим за середній по країні при достатньо суворих умовах праці. Крім того, будівельні компанії мають певні проблеми з залученням кваліфікованих кадрів. Проте динаміка будівництва є позитивною, хоча й дещо повільною останні роки.

3. За результатами оцінки економічного потенціалу ТОВ "БСС 2017" було встановлено, що за шкалою Харінгтона він має задовільний рівень, що в сучасних висококонкурентних умовах не може розглядатися як достатнє значення. З’ясовано, що підприємство має недостатній виробничий, маркетинговий та, як наслідок, фінансовий потенціал.

 В умовах падіння обсягів попиту на будівельні роботи через їх дорожнечу, а також зростання вартості будівельних матеріалів, важливим є використання відходів будівництва для одержання будівельних матеріалів.

Запропоновано бетонні та залізобетонні компоненти, що залишаються після закінчення будівництва або внаслідок демонтажу попередньо знесених будівельних конструкцій, подрібнювати та повторно використовувати в будівництві. Для цього планується брати в оренду спеціалізоване обладнання. Отримання в такий спосіб бетонного щебню дозволить підприємству зменшити будівельні витрати без погіршення якості майбутніх будівельних конструкцій, а також реалізувати залишки вторинного щебню стороннім організаціям.

За результатами повторної оцінки можна встановити, що потенціал ТОВ "БСС 2017" зростає та має достатній рівень за шкалою Харінгтона.
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The paper considers the theoretical foundations of managing the economic potential of the enterprise, in particular, its concept and structure.

The construction industry of Ukraine is analyzed, and the economic potential of construction company is assessed.

The managerial decision on crushing the remains of construction components and their reuse in construction is substantiated.
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