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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми магістерського дослідження обумовлена численними існуючими проблемами формування податкової системи, які перманентно потрібно вирішувати. Особливо це стосується України під час світової пандемії Covid-19, а також з виникненням проблем, пов’язаних із вторгненням Росії на територію нашої країни та чинним воєнним станом.
 ​​Метою магістерського дослідження є аналіз діючого стану чинної податкової системи України з ціллю розробки напрямів підвищення ефективності її функціонування.
Для досягнення зазначеної мети в кваліфікаційній роботі поставлено такі завдання:
- дослідити сутність, економічні засади та етапи формування податкової системи;
- дати характеристику основних структурних елементів податкової системи України;
- визначити проблеми розвитку податкової системи України; 
- провести аналіз фіскальної ефективності податкової системи України;
- провести аналіз формування доходів місцевих бюджетів за рахунок податкових надходжень;
- оцінити  вплив  податкового  навантаження на економіку країни;
- проаналізувати зарубіжний досвід справляння податків та можливості його адаптації в Україні;
- визначити основні напрямки підвищення ефективності функціонування податкової системи України.
Об'єкт дослідження - процес функціонування податкової системи України.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних та методичних положень відносно побудови та функціонування податкової системи України.
Методи дослідження. У процесі дослідження було використано наступні методи:  загальнонаукові - емпіричні (спостереження, опис) та теоретичні (аналіз, синтез, абстрагування, узагальнення, пояснення, класифікація тощо), а також системний, функціональний, економіко-математичного моделювання тощо.
Інформаційною базою роботи слугували праці вітчизняних та зарубіжних вчених, присвячені проблематиці формування податкової системи; Податковий кодекс України; статистичні дані Державного комітету статистики України; Державної податкової служби України; звіти Міністерства фінансів України та Державної казначейської служби про виконання державного бюджету.
Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (67 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 94 сторінки. Робота містить 6 таблиць, 28 рисунків.
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У першому розділі «Теоретичні основи побудови податкової системи» розглянуто сутність, економічні засади та етапи формування податкової системи, дана характеристика основних структурних елементів податкової системи України, визначені проблеми розвитку податкової системи України. 
У другому розділі «Моніторинг ефективності функціонування податкової системи України» проведений аналіз фіскальної ефективності податкової системи України, досліджені питання формування доходів місцевих бюджетів за рахунок податкових надходжень, дана оцінка  впливу  податкового  навантаження на економіку країни.
У третьому розділі «Пріоритетні напрямки вдосконалення податкової системи України» досліджений зарубіжний досвід справляння податків та можливості його адаптації в Україні, визначені основні напрямки підвищення ефективності функціонування податкової системи України.

ВИСНОВКИ
Проведене дослідження дозволило зробити пропозиції з підвищення ефективності функціонування податкової системи України, основні з яких такі:
- підвищення рівня податкової безпеки у країні;
- підвищення ролі непрямих податків у формуванні доходів бюджету при одночасному зниженні податкового навантаження на працю та капітал;
- індексувати ставки акцизів на алкогольну і тютюнову продукцію випереджаючими темпами проти інших підакцизних товарів;
- введення прогресивності оподаткування доходів та майна;
- переведення ПДФО із групи загальнодержавних податків до групи місцевих;
- розширення переліку місцевих податків і зборів, що відображають політику органів місцевого самоврядування у сфері зайнятості, соціального захисту населення;
- впровадження податку на виведений капітал замість податку на прибуток підприємств;
- спрощену систему оподаткування застосовувати виключно для фізичних осіб-підприємців та мікропідприємств (з 1–5 найманими працівниками), які надають послуги населенню;
- посилення екологічної спрямованості податкової системи;
- застосовувати заходи митно-тарифного регулювання, спрямовані на зміну ставок ввізного та вивізного мита, застосування спеціальних захисних заходів та затвердження товарної номенклатури зовнішньоекономічної діяльності;
- розробка механізму оподаткування суб’єктів, зайнятих в електронної комерції.
